

同创全国文明城区 共建杨浦睦邻家园

万里援藏铸友谊 爱心传递显真情

杨浦区向西藏拉孜县捐赠新闻采编设备

本报讯 日前,杨浦区向西藏日喀则市拉孜县捐赠新闻采编设备仪式在拉孜县委举行。捐赠仪式上,为加强双方的进一步深入合作,中共杨浦区委宣传部还同拉孜县签订了共建协议。

据了解,本次区委宣传部捐赠的新闻采编设备价值329万元,是区委宣传部贯彻落实区委关于做好对口支援西藏拉孜县工作要求的实在举措。对于拉孜县的项目需求,区

委宣传部全力挖掘资源,将区新闻中心电视新闻部更新下来的一批采编演播设备捐赠给拉孜县,为拉孜县实现“携手奔小康,打赢脱贫攻坚战”,做好舆论宣传工作提供有力的保障。

在藏其间,杨浦区代表团还慰问了参加第八批援藏工作的杨浦干部,参观了拉孜县锡钦乡羊羊合作社、大学生创业基地等项目。

■杨轩文

大桥派出所连续捣毁4个盗窃团伙 为群众挽回经济损失15万余元

■记者 杨晓梅

本报讯 日前,杨浦公安分局大桥派出所举行集中发还被盗物品活动,10多名受害群众从民警手中领回了现金、首饰、手机、电瓶车等被盗物品。

据悉 今年4月以来,根据“平安杨浦Ⅱ号”专项行动的工作部署,大桥派出所结合辖区治安实际,以涉及民生的盗窃“三车”、入室盗窃等侵财类案件为工作重点,全力出击,连续捣毁了4个盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人14人,连带破获入室盗窃、盗窃电瓶车、自行车、电瓶案件20余起。此后,民警们又马不停蹄展开被盗物品追缴和退

赔工作。

经过积极努力,先后追回被盗电瓶车6辆、高档自行车5辆、手表、手机、金银首饰及一批退赔钱款,为群众挽回经济损失15万余元。

在发还活动现场,民警还向大家展示了缴获的作案工具。警方提醒:入夏时节,居民夜间休息时喜欢开窗透气,但这个习惯并不安全。在家中无人和夜间休息时要关好门窗,傍晚短时间离开可以在家中开盏灯。此外,盗车贼利用工具破坏助动车、电动车防盗锁,几分钟内就能将车盗走,要及时把助动车、电瓶车停放到有人看管的固定车库或停车位。



120位游泳爱好者参加“江浦杯”游泳比赛 推广游泳 营造全民健身氛围

■记者 杨晓梅 文/摄

本报讯 7月14日,“7·16全民游泳健身周”系列活动之2017年杨浦区“江浦杯”游泳比赛举行,来自12个街镇的120位游泳爱好者参加了比赛。

比赛共设置25米自由泳、25米蛙泳、50米自由泳、50米蛙泳、4×50米自由泳接力等5个项目,男、女子各设甲组(18—30周岁)、乙组(31—45周岁)、丙组(46—55周岁)三个组别。

江浦路街道的李阿姨告诉记者:“游泳之前,我的体质不好,经常感冒,后来接触了游泳,一游就是20年。现在身体特别好,我会坚持游下去。”

顾胜是平凉路第四小学的体育老师,今年31岁的他曾经接受过近12年的游泳专业训练,是游泳国家一级运动员,是此次比赛中为数不多的“专业”选手。他表示,游泳可以锻炼身体的心肺功能,且不易受伤,是一项老少皆宜的运动。最终,

他斩获所在组别50米蛙泳、50米自由泳的冠军。

据悉,为大力推广游泳运动,自7月9日起,本区开展2017年度“7·16全民游泳健身周”系列活动。来自本区市属场馆、区属场馆及高校泳池共10家,近2000余名游泳爱好者参与。

本次活动将举办“游泳达标赛”、“培训青少年”“救生公益培训”等活动,同时开展“救生讲座”、“游泳安全注意事项讲座”等普及类讲座,活动周期间还将积极开展利民惠民服务。

区体育局相关负责人表示,今年恰逢“全国游泳之乡”评选年,杨浦区“7·16全民游泳健身周”涉及范围广、参与人数多,促进广大群众学会游泳、热爱游泳、快乐游泳、安全游泳,并普及游泳与救生的生存技能。杨浦区已连续荣膺九届“全国游泳之乡”称号,活动为本区争创国字号“之乡”的金字招牌打下了坚实基础。



7月15日,一组名为《百年杨浦工业记忆》的水彩画灯箱出现在轨道交通10号线江湾体育场站1号出口处。中国第一家水厂、第一家煤气厂、第一家火力发电厂……18幅作品凝固了历史和记忆,见证杨浦的变化与发展。据悉,“百年杨浦工业记忆”以水彩画艺术形式留住城市记忆、推进文化创新,是“杨浦文化进地铁”的首次尝试,得到了上海申通地铁集团有限公司和上海地铁第一运营有限公司的大力支持。

■记者 朱良城 摄

城管公众开放日—— 体验城管执法公正性和效率

■记者 高靓

本报讯 7月15日,是一年一度的上海市“城管公众开放日”,今年杨浦区城管执法局邀请区域内的高校老师、在校学生、居委会干部、行风政风监督员、政协委员、城管志愿者等市民代表,一同走进社区及投诉现场,了解城管社区工作室的开展情况,感受城管执法的公正性和效率,并通过座谈,让一线队员与市民代表面对面交流。

建社区工作室,工作更接地气

“社区工作室的搭建,让城管执法人员在短时间内解决了不少油烟扰民、噪音扰民等社区疑难杂症,让城管的工作更加接地气,也让群众有了更多的获得感。”活动中,市民代表们跟随城管队员来到位于控江路645弄的延吉新村城管社区工作室,聆听城管中队负责人、居委会干部的介绍。

在控江五村小区,有群众反映,小区内一户居民在公共场所饲养家禽,导致邻居家中臭气熏天。城管队员接到投诉后第一时间赶往现场,并联合市场监管所予以查处,还居民一个干净整洁的生活环境。“类似这样的小区问题,在还未设立城管工作室

之前,我们都要经历先上报、再等待处理的过程。现在只需一个电话,城管队员就能立刻赶到进行现场办公,大大提高了办事效率。”一位居委会工作人员表示。

记者了解到,为增进市民对城管工作的理解,使城管进一步成为居民群众的“身边人”,自去年起,区城管执法局推行各街镇的城管中队在辖区居委会设立城管社区工作室。根据要求,每名队员负责联络一个社区工作室,每月有两个半天需在工作室收集民情民意。目前,全区共设有129家城管社区工作室,延吉新村街道是杨浦首批实现城管社区工作室全覆盖的单位,今年年内还将新增29家,在全区居委会的覆盖率达到50%。

高温坚持执勤,凌晨仍在值守

当天上午11时37分,区城管执法局信访值班人员接到12345的投诉转接。7分钟后,殷行城管中队执法人员到达现场。那是一家小型水果店,有几箱水果摆在门口,但店主浑然不知这一行为属于跨门营业。经过一番沟通后,店主同意将占道水果搬进店内,并接受罚款50元的处罚。

一到夏天,乱设摊、跨门营业就

成为城管队员每天都要处理的问题,一名城管队员告诉记者,“夏令热线期间,城管工作量大、任务重,白天在烈日下奔波,晚上也要加班加点,全力解决市民反映的问题。我们的日常下班时间是晚上10点,一到夏天,各中队都根据实际情况延长下班时间。现在,五角场街道的城管队员下班时间已延长至凌晨1点,而平凉路街道的最后一班也要值班到凌晨2点”。

“要为他们点个赞”

参加活动的心理咨询师颜苏勤告诉记者,自己曾为杨浦城管队员上过三次课,也做过问卷调查,在339名城管样本中,70%以上的人员有着本科学历,平均年龄在49岁以下的偏多。在日常工作,“82%的城管队员认为自己无法满足多方利益,80.5%的人认为,自己和其他政府部门的工作人员相比,地位较低、评价较差,感觉低人一等”。

市民代表纷纷表示:“近年来备受关注的‘五违四必’综合治理、违法建筑拆除工作不断取得新的突破,这些都离不开广大一线城管队员的辛勤工作。今天近距离接触城管人,了解到他们承担着这么重的任务和压力,一直为城市管理默默付出,要为他们点个赞。”

“同行计划”暑期挂职锻炼开启

本报讯 7月15日至16日,由200余名同济学子组成的“同行计划”暑期挂职团队陆续启程,开展为期1—2个月的暑期挂职锻炼活动。

2017年,在校地合作战略的持续推动下,在近年“同行计划”暑期挂职锻炼活动开展的基础上,学校主动对接四川省、湖南省长沙市,广西南宁、玉林,湖北省黄冈以及上海市各区,基于地方需求提出挂职锻炼岗位,共同选派同济优秀学子利用暑期赴地方法院、企事业单位参加挂职锻炼活

动,搭建人才培养的新平台,为有志于日后赴祖国西部、中部、南部省区工作的同济学子提供了解当地社会经济发展的好机会。

今年是“同行计划”开展的第四年,也是学校第一次入围中央机关“紫光阁”大学生实习计划,学校严格按照选拔条件,最终选拔推荐了四名同学赴国务院参事室、侨务办公室,最高人民法院以及中国工商银行开展为期一个月的实习。此外,相较往年,在挂职地域上,今年

学校积极与玉林市对接,在广西壮族自治区拓展了玉林市作为新的学生挂职地。最终,共有200余名同学经过面试筛选,成为今年“同行计划”的参与者。

据悉,参与本次“同行计划”暑期挂职锻炼的学生主要以研究生为主,在挂职期间,同学们还将结合自己的专业特长,完成一个地方政府或企业迫切需要调研或解决的课题,为当地的社会经济发展贡献一份力量。

■童吉